课后练习答案  力和运动的关系单元复习2——机械波的形成与描述
1.答案    D　相邻的两个波峰之间的距离为一个波长，A错误。波在一个周期内向前传播的距离为一个波长，a点比b点早振动一个周期，完成全振动的次数也比b点多一次，故B、C错误，D正确。
2.答案    B　由质点P沿y轴负方向运动，可知波沿x轴正方向传播，波速v=10 m/s，B项正确。

3. 答案    D    由波动图像可得，P、R两点相隔半个波长，所以在振动过程中的位移、加速度总是大小相等、方向相反，故只有D对。
4. 答案    D　由图可知，质点偏离平衡位置的最大距离即振幅为10 cm，A错；由该质点P振动的表达式可知这列简谐横波的周期为T= 
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=0.4 s，B错；由题图可知，该波的波长为λ=4 m，波速v=λ/T=10 m/s，C错；由质点P做简谐运动的表达式可知，t=0时刻质点P正在向上运动，由此可判断波沿x轴正向传播，D正确。
5. 答案    A　由题图b知，t=1 s时，质点的位移为零，振动方向向下，由于波向左传播，故图b应是x=0、x=4 m、x=8 m等处的质点的振动图像，正确选项为A。
6．答案　 A　由波向右传播可得t=0.20 s时传播了(n+1/4)个周期，即(n+1/4)T=0.20 s(n=0，1，2，…)，所以A正确。
